

GRENZGEBIETE DER INNEREN MEDIZIN UND NEUROLOGIE IN KLINIK UND PRAXIS

(Patologia teritoriilor marginale ale medicinei interne cu ale neurologiei)

sub redacția acad. D. Miskolczy
Akadémiai Kiadó, Budapest, 1972

Ediția în germană a acestui volum — apărut în limba maghiară în 1968 — are ca scop perfecționarea medicilor într-un domeniu, care în cadrul îmbolnăvirilor într-o societate industrială, câștigă un teritoriu din ce în ce mai larg. Volumul de format mic, de abia 200 de pagini, tocmai prin editarea sa și într-o limbă străină, dovedește că este rodul unei experiențe de dascăl de aproape o viață întreagă, care datorită acestor vaste cunoștințe reușește să-și antreneze colaboratorii în aprofundarea unor probleme nu atât spectaculare, cât mai ales dificile; toate servind un singur scop, acela de a veni în ajutorul bolnavilor într-un teritoriu „marginal”, deci oarecum un teritoriu al „nimănu”, datorită specializării excesive în domeniul medicinei interne, neurologiei și psihiatriei. Fapt de altfel impus de șuvoiul informațional al contemporaneității. Acest ghid magnific, ne ajută însă pe toți la patul bolnavului și în interesul acestuia, conform intențiilor profund umaniste ale academicianului *Miskolczy*, binecunoscut și în patria noastră.

Mi se pare că, enumerind titlurile capitolelor cărții, voi face cea mai obiectivă evaluare a acesteia: „Sindroamele formațiunii reticulare; Tulburările reglatorii ale diencefalului; Diagnosticul diferențial al sindromului de pierdere de conștiință; Cefaleele; Procesele înlocuitoare de spațiu intracraniene netumorale; Sindroame medicale în cadrul leziunilor cerebrovasculare; Teritorii marginale în sindroamele algice toracice și abdominale; Importanța tulburărilor de micțiune (urinare) în patologia teritoriilor marginale; Îmbolnăviri cu sindroame ale neuronului periferic și radicular; Îmbolnăviri cu sindroame musculare; Tulburări psihice în îmbolnăviri medicale și pseudoneurastenile”. Cele 12 capitole cuprind într-un stil economic, însă cuprinzător din punct de vedere tematic, toate teritoriile oarecum „delăsate” de specialitățile enumerate. Slujind interesul omului bolnav, cartea se distinge față de alte lucrările de acest gen, tocmai prin concizia și probitatea sa științifică. Valoarea intrinsecă a volumului ne face să sugerăm o editare a lucrării și în limba franceză sau engleză, fiind convinși că și stima unanimă față de autor o motivează.

dr. C. Csíky